



Steagul



ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11518

VINERI, 29 SEPTEMBRIE 1969

4 PAGINI - 50 BANI

În întâmpinarea marelui forum al partidului

PLANUL REALIZAT INTEGRAL!

Cu sarcinile pe nouă luni îndeplinite

Colectivul S.U.T. al I.A.C.M.M. Petrosani

Depășirile de plan - rod al competenței și hărniciei

În atmosfera de puternică efervescență politică, revoluționară, generată în aceste zile de ampla dezbateră a proiectului Programului, Directivă și a Tezelor pentru Congresul al XIV-lea al partidului în organizațiile de partid, printre colectivele care raportează îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan aferente primelor nouă luni ale anului se

numără și cel al Stației de utilaje și transport din cadrul întreprinderii de întrepriză construcții și montaje miniere Petrosani.
Pe baza bunei organizări a muncii, folosind judicios capacitățile parcului de mașini și utilaje din dotare, în perioada care a trecut din acest an sarcinile de plan au fost depășite luna de lună la indicatorii

fizici și valorici, în condițiile reducerii cheltuielilor la 1000 lei venituri brute.

Depășirile de plan sînt rodu competenței și hărniciei întregului colectiv, care și-a gospodărit în mod exemplar resursele materiale. „În cinstea celui de-al XIV-lea Congres al partidului

V. S. FENEȘANU

(Continuare în pag. 2-a)

Adunări generale de dări de seamă și alegeri

Adevărată școală de educație comunistă, revoluționară

Pentru membrii organizației de partid nr. 5 de la mina Uricani, adunarea de dare de seamă și alegeri, desfășurată într-un cadru de analiză exigentă, critică și auto-critică, s-a constituit într-o adevărată școală de educație comunistă, revoluționară.

Într-o atmosferă de puternică emulație și efervescență creatoare, generată de apropierea Congresului al XIV-lea al partidului,

membrii organizației au examinat, pornind de la spiritul analitic al dării de seamă, întreaga activitate de la alegerile precedente și pînă acum. A fost analizată contribuția fiecărui comunist la viața de organizație și la realizarea sarcinilor economice, adoptîndu-se măsuri pentru îmbunătățirea întregii activități politice, educative, de producție, în spiritul Tezelor pentru marelui forum al comunistilor, al Concluziilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la sesiunea Comitetului Politic Executiv al CC al PCR din 22 septembrie a.c. Într-o atmosferă de puternică angajare revoluționară, toți comunistii participanți la adunare, și-au exprimat

profunda adeziune față de Hotărîrea Plenarei CC al PCR ca, la al XIV-lea Congres, tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reinvestit în funcția supremă de secretar general al partidului, garanție sigură pentru îndeplinirea cu succes a programelor de înflorire multilaterală a patriei.

Atît în darea de seamă a biroului organizației de partid, cit și în luările de cuvînt, s-au relevat eforturile întreprinse în vederea educării revoluționare a comunistilor, pentru mobilizarea întregului colectiv electromecanic din subteranul minei Uricani la realizarea exemplară a sarcinilor de

T. SPĂTARU

(Continuare în pag. 2-a)

Rezultatele bune în producție - expresia creșterii rolului conducător al partidului

Moment deosebit de important al activității politico-organizatorice, adunarea generală a organizației de partid a brigăzii nr. 10 a Întreprizei construcții montaje Petrosani s-a constituit, prin întreaga ei desfășurare, ca o puternică expresie a unității de gînd și acțiune a comunistilor, în mobilizarea resurselor colectivelor la realizarea exemplară a sarcinilor de plan. Analizînd, în spiritul sarcinilor subliniate în documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, la recenta sesiunea a Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, darea de seamă a apreciat că rezultatele bune obținute în activitatea de producție reprezintă o expresie vie a creșterii rolului conducător al organizației de bază. În comparație cu anul 1968, producția valorică realizată de colectivul brigăzii a crescut cu peste două milioane lei, în perioada care a trecut din acest an. Deosebit de semnificativ este și faptul că, în

primele opt luni ale acestui an, cheltuielile la 1000 de lei producție, la nivelul brigăzii au fost mai mici cu 67 lei, realizîndu-se astfel un adevărat salt calitativ pe linia economisirii resurselor materiale în comparație cu anii trecuți. La obținerea rezultatelor bune, o contribuție deosebită au adus-o comunistii, dintre care au fost evidențiați: Dumitru Postolache, Constantin Barbu, Ioan Militaru, Dumitru Roșu, Constantin Onu, Ioan Popescu, Dumitru Negoiță, Ștefan Bălășoiu, Ioan Tobă, Dumitru Colțatu, Victor Duică, Ștefan Boboc, Marin Bădescu, Constantin Tutilă, care au constituit exemple demne de urmat în îndeplinirea sarcinilor de plan, în activitatea de economisire a materialelor.

În cuvîntul lor, participanții la dezbateri au

Viorel ALBEANU

(Continuare în pag. 2-a)



Siluețe arhitectonice moderne într-un nou cartier al Petriței: cel situat pe strada Minei.

FRUNTAȘII ZILEI

20 000 tone de cărbune peste prevederi

Puternic mobilizate în ampla întrecere pentru a da țării cit mai mult cărbune în întâmpinarea celui de-al XIV-lea Congres al partidului, colectivele de muncă ale unităților miniere din Valea Jiului depun strădanii în vederea depășirii zilnice a sarcinilor de plan. Printre fruntașii zilei se numără hărnicii mineri de la întreprinderile miniere Cîmpu lui Neag, Lupeni și Petrița-Sud, care în 27 septembrie au realizat producția peste prevederi, însumînd 271 tone de cărbune. În acest context este demn de menționat un fapt semnificativ: în perioada care a trecut din luna septembrie, de la IM Cîmpu lui Neag și de la IM Lonea au fost extrase peste prevederi, în total 20 000 tone de cărbune coesificabil și energetic. (V.S.)



Una dintre formațiile care asigură buna funcționare a benzilor transportoare de la orizontul 360 al IM Lupeni: cea a maistrului Ion Muresan. În imagine, schimbul lui Carol Kovacs. Foto: O. GEORGESCU

In sectorul II al I.M. Valea de Brazi

Mobilizare exemplară la conturarea unei mari capacități de producție

Constituit în urmă cu patru luni, colectivul sectorului II de la IM Valea de Brazi s-a mobilizat, plenar, pentru a contribui încă de la începutul activității, la creșterea extracției. Rezultatul: în lunile iunie și iulie, planul a fost realizat. O situație aparte s-a ivit în august. Nu a fost vorba de o slăbire a ritmului de lucru, ci de faptul că s-a început conturarea unui abataj cu o mare capacitate de producție zilnică. Detalii suplimentare ne-a furnizat ing. Adrian Ungureanu, șeful sectorului.
— Panoul I din blocul VII urmează să aibă o lungime de front de 120 m pe înclinare și 300 m pe

direcție. La montarea complexului mecanizat CMA5H, cu care va fi dotat acest abataj frontal, lucrează oamenii lui Gică Baltariu, o formație cunoscută ca brigadă de pregătiri, dar care, iată, își dă un examen profesional și în acest gen de lucrări - montarea abatajului mecanizat.

Ritmul de montare este ridicat, am reținut din relatarea șefului de sector. Pînă în momentul de față au fost montate mai bine de 50 de secții ale complexului, avansările realizate fiind în jur de 2,5-3 m pe zi, în condițiile în care se lucrează pe o înclinare mare, iar a-

provizionarea cu materiale decurge greu.

Arătăm, la început, că toate forțele sectorului sînt canalizate în direcția conturării acestei capacități de producție a cărei dare în funcțiune, preconizată pentru sfîrșitul lunii octombrie, va însemna, totodată, creșterea producției zilnice de cărbune a minei. Astfel, concomitent, se execută un plan înclinat destinat evacuării cărbunelui, iar formațiile coordonate de Gheorghe Cercel și Martin Bogdan lucrează la suitorul și galeria de aeraj con-

Oprea GEORGESCU

(Continuare în pag. 2-a)

În pag. a 3-a

- Roadele toamnei, în cămările gospodariilor.
- La căminul trei, lucrurile vor intra în normal.
- Containere buclucașe.

Adunări generale de dări de seamă și alegeri

Adevărată școală de educație comunistă, revoluționară

(Urmare din pag. 1)

producție. În cuvântul lor comunistii Ioan Cîmpeanu, Eftică Cotet, Horvath Emerich sau Constantin Dobricău au criticat aspecte din domeniul aprovizionării cu materialele necesare unor intervenții operative și eficiente la utilajele cu care muncesc minerii, subliniind că experiența organizării unor magazii în subteran este necesară să fie generalizată, sporind eficiența muncii.

În cadrul dezbaterilor s-a reliefat continuitatea preocupărilor biroului organizației de partid pentru perfecționarea ideologică, moral-politică și profesională, aspecte de-

taliate de Constantin Dumitrache, Alexandru Gede, Gheorghe Balea, Ioșif Tomuş. Suportul unor rezultate bune, concretizate în lucrări de bună calitate, l-a constituit activitatea politico-organizatorică, ideologică și educativă desfășurată în organizația de bază, consecvența cu care biroul a acționat pentru instaurarea unui climat caracterizat de spirit revoluționar, responsabilitate muncitorească, de angajare deplină în realizarea sarcinilor. Dezbaterile au pus în evidență atât stilul de muncă dinamic al biroului, cât și necesitatea ca biroul nou ales să se implice continuu și eficient în îndru-

marea organizației UTC, îndeosebi la gospodărirea pieselor și subsansamblelor din subteran. Adunarea de dări de seamă și alegeri a fost cadrul în care s-au formulat propuneri pentru perfecționarea muncii — o mai intensă participare a inginerilor, maștrilor și tehnicienilor la crearea tehnică și introducerea progresului tehnic în subteran, respectarea fermă a programului de revizii și reparații, cu accent deosebit pe calitatea lor — statornicirea unui climat de ordine și disciplină muncitorească, o adevărată sinteză a muncii politice și afirmării principiilor comuniste de muncă și viață.

Expresia creșterii rolului conducător al partidului

(Urmare din pag. 1)

subliniat că, rezultatele obținute puteau fi cu mult superioare, dacă organizația de bază ar fi acționat mai prompt în spiritul rezolvării problemelor de aprovizionare cu materiale de construcție, prefabricate și piese de schimb.

Pe bună dreptate a subliniat în cuvântul său tovarășul Emilian Tomulescu: „mecanizarea nu s-a ridicat la nivelul cerințelor brigăzii. Nu ne putem împăca cu faptul că, deși am realizat un număr sporit de apartamente în

acest an, comparativ cu aceeași perioadă din anul trecut, totuși față de prevederile planului fizic se înregistrează o restanță de 117 apartamente. Noul birou al organizației de partid va trebui să se implice mai mult în rezolvarea problemelor de care depinde realizarea sarcinilor planului fizic”. În cuvântul lor, tovarășii Manole Pușcașu, Petre Panait, Nicolae Savin, Cristi Lăptucă, Victor Uțu au făcut propuneri vizând perfecționarea stilului și metodelor de muncă în activitatea po-

litico-organizatorică a organizației de partid.

Adunarea generală a aprobat într-o impresionantă unanimitate Hotărârea Plenei CC al PCR privind propunerea de realegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, garanția înaintării României pe drumul socialismului și comunismului, exprimând prin întreaga ei desfășurare hotărârea comunistilor de a face totul pentru îndeplinirea sarcinilor de plan, în condiții de eficiență economică ridicată.

Valorificarea superioară a fructelor de pădure

În acest început frumos de toamnă la Centrul de prelucrare și valorificare a fructelor de pădure de la Iseroni sunt aduse continuu fructe colectate de pe raza celor trei ocoale silvice din Petroșani, Lupeni și Petrila.

— Este perioada merelor pădurețe, a ciupercilor, macieșelor, a porumbelor, ne spunea Laurențiu Floca, șeful acestui important centru din Valea Jiului. Munca noastră începe în luna mai, crescând în intensitate odată cu pregătirea ambalajelor, a cîntarelor, a butoaielor unde vor fi depozitate zmeura, afinele, murele etc. Urmează apoi deschiderea punctelor de achiziție. Fructele de pădure sînt deci, preluate, conservate după care sînt livrate beneficiarilor interni și externi.

Aflăm că tot aici se fac și alte lucruri utile —

mături din nulele, lădițe pentru fructe și altele. În acest an a fost pusă în funcțiune și o linie de îmbuteliat băuturi răcoritoare pentru care s-a amenajat o hală specială. Sînt realizări frumoase ale unui colectiv de oameni relativ mic, format din Valentina Floca, Eleonora Cristea, Aurică Drăganca, Maria Prața, Ioana Priboian, Elena Manciu, Tudora Costache, Ilonka Gros, Maria Căpățînă.

— Activitățile noastre se desfășoară conform unor contracte cu beneficiarii din județele Vilcea, Dolj, Dîrăbovița, ne spunea în continuare interlocutorul nostru. Menționez că activitatea intensă de la Ocolul Silvic Petroșani are o importanță deosebită pentru noi prin faptul că ne

asigură în permanență materia primă și materialele necesare realizării producției. În preocupările de perspectivă se află fabricarea concentratelor pentru băuturile răcoritoare chiar în incinta centrului nostru. Prin realizarea, pînă la ora actuală, a planului pentru întregul an în procent de 80 la sută, prin întreaga noastră activitate, sintem hotărâți să întîmpinăm Congresul al XIV-lea al partidului cu rezultate deosebite.

Florentina PAGNEJER

PROGRAMUL UNIVERSITĂȚII POLITICE ȘI DE CONDUCERE — Filiala Petroșani —

Cursurile pentru anii II, III și IV se desfășoară în ziua de luni, 2 octombrie a.c., ora 16, la Căminul municipal de partid.

cultură socialistă „Cîntarea României” al studenților Institutului de mine. În curînd, activitatea culturală se va desfășura din plin în localul renovat.

SUGESTIE. Mai mulți cititori ne-au rugat să transmitem conducerii AUTL Petroșani sugestia de a afișa în Piața Victoriei — cap de linie pentru traseele mai importante ale transportului în

(Urmare din pag. 1)

lui, colectivul nostru și-a propus să raporteze cele mai mari realizări din ultimii ani, ne-a spus tovarășul Petrică Șaucă, inginerul șef al SUT. Dintre măsurile îndeplinite în aceste zile, menționăm înființarea la colona din Lupeni a unei rețele de roboți pentru pornirea simultană a 6—8 mașini pe timp friguros, dotarea atelierelor proprii cu o serie de obiecte de mică mecanizare, cum sînt mașinile de găurit, polizoarele, transformatoarele pentru sudura electrică, moto-compresoarele. Toate acestea vor conduce la o eficiență sporită a activității, la creșterea coefici-

Depășirile de plan

entului de utilizare a utilajelor și a mijloacelor de transport. Prin faptele noastre de muncă, întregul colectiv, în frunte cu comunistii, ne exprimăm profunda adeviziune la documentele programatice pentru înaltul forum al comunistilor români, precum și aprobarea deplină a istoriceii Hotărâri privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, garanție sigură a înaintării patriei pe calea progresului și socialismului.”

Vorbind despre contribuția comunistilor la depășirea sarcinilor de plan, la rezolvarea a numeroase probleme vizînd autototarea și autogospodărirea, tovarășul Ladislau Varga, secretarul biroului organizației de partid de la SUT a ținut să fie evidențiat din rîndul conducătorilor auto, mecanicilor și deservenților de utilaje, frații Constantin și Vasile Poșcan, Eugen Banyai, Vasile Bercl, Florea Drigă, Florin Brut, Istvan Pall, Aurică Stanciu, Vasile Buzduga, Francisc Toth, Gavril Covari, Marius Ivașcu, Gheorghe Turbureanu, Emil Pop.

Prin îndeplinirea sarcinilor de plan înainte de termen de către colectivul SUT sînt create condiții pentru mai bună asigurare cu utilaje și mijloace de transport a brigăzilor din cadrul IACMM, pentru îndeplinirea programului de investiții miniere de suprafață.

Mobilizare exemplară

(Urmare din pag. 1)

jugată, locuri în care avansările obținute ajung, în unele zile, la 3,5—4 ml. De fapt, la acest capitol — lucrări geologice, investiții și pregătiri în carbune — realizările sectorului sînt foarte aproape de nivelul planificat, iar în privința planului la carbune există condiții ca, în septembrie, acesta să fie depășit.

În panoul I, tînarul colectiv din sectorul II este dornic să ajungă la realizări de genul celor obținute de ortaci de-ai lor care exploatează, de mai multă vreme, utilaje mecanizate similare. Această ambiție înseamnă, însă, mai întâi, o temeinică pregătire a abatajului și a oamenilor care vor munci în el. Astfel, paralel cu montarea complexului și efectuarea lucrărilor aferente, s-a înlocuit vechiul flux de transport — compus din transportoare TR-3 — cu un altul, în componența căruia intră transportoare TR4. În același timp, la montaj, cot la cot cu specialiștii de la

IPSRUEEM Petroșani, membrii brigăzii lui Baltariu se obișnuiesc cu mînuirea complexului mecanizat de mare înălțime. Cu alte cuvinte, o concluzie generală rodnică, avînd un singur scop: o bază temeinică pentru obținerea unor producții de carbune în continuă creștere.

— Practic, se poate constata o mobilizare generală și a celorlalte sectoare — transport, general — în vederea punerii în funcțiune a acestui abataj, remarcă ing. Constantin Ionescu, directorul întreprinderii. Sectorul II va fi cel mai mecanizat sector din cadrul minei — lucrări de pregătire executate mecanizat, instalații de monorail, transport continuu — iar în realizarea acestui țel trebuie menționat aportul echipelor specializate ale IPSRUEEM. În noiembrie, odată cu intrarea în funcțiune a abatajului frontal, producția zilnică a minei va crește cu 40—50 la sută, în comparație cu nivelul actual.

SPORT SPORT SPORT

Popice, divizia A, grupa I valorică

Două etape, două victorii

În noul campionat divizionar, în urma hotărîrilor luate de Federația Română de Popice pentru mai buna departajare a valorii echipelor participante, s-a trecut la un nou sistem competițional, divizia A împărțindu-se în două grupe valorice. În urma rezultatelor obținute în campionatul trecut, echipa „Minerul” Vulcan și-a obținut dreptul de a evolua în prima grupă valorică, grupă din care, după noul sistem competițional, se va stabili campioana R.S.R., renunțându-se astfel la turneele finale. În prima etapă a noului campionat, echipa „Minerul” Vulcan a înțîlnit, pe teren propriu, formația „Gloria” București, deținătoare a medalia de bronz a ediției trecute, pe care a învins-o, printr-o mobilizare exemplară, la o diferență de 13 p.d., rezultatul pe echipe fiind de 5091 p.d. — 5078 p.d.

În etapa a II-a, disputată în 23 septembrie 1989, „Minerul” Vulcan a evoluat în deplasare, pe arena „Olimpia”, din București, unde a înțîlnit formația cu același nume. Demonstrîndu-și valoarea și pregătirea la nivelul grupei valorice din care fac parte, minierii au reușit să-și apropie victoria la o diferență de 81 p.d. „Olimpia” București — „Minerul” Vulcan 4893—4974 p.d.

În această partidă, antrenorul Ioan Scorțea a folosit următoarea formație, în ordinea intrării pe teren: Ion Ruge, Nagy Ianoș, Marius Gheșea, Ioan Scorțea, Ioan Bișoc și Horia Ardac.

În următoarea etapă, care se va disputa sîmbătă, 30 septembrie, la ora 10, pe teren propriu, echipa „Minerul” Vulcan va primi replica echipei „UNIO” din Satu Mare. Succes în continuare!

Mircea BUJORESCU

Campionatul județean de fotbal SERIA I

„VULCAN” HUNEDOARA — „PARINGUL” LONEA: 0—1. Și în această partidă susținută în deplasare, la Hunedoara, reprezentativa minerilor din Lonea, și-a confirmat valoarea și, în același timp, ambiția de a-și păstra locul fruntaș în clasament. Ca urmare, echipa antrenată de prof. Ionel Grecu prestează un joc bi-

ne legat, cu multe faze de gol. De remarcat că, pe fondul unei continue dominări, minierii înscriu de patru ori prin Muntoi, Chirițoiu și Blag (de două ori). Această victorie reflectă, încă o dată, buna pregătire a echipei din Lonea, care se menține în fruntea clasamentului seriei. (B. Vasile)

SERIA A II-A, VALEA JIULUI

În organizarea CMEFS Petroșani și a Comisiei municipale de fotbal se desfășoară, începînd din data de 16 septembrie 1989, campionatul județean de fotbal, seria A II-a — Valea Jiului, ediția 1989—1990, cu participarea echipelor „Minerul” Valea de Brazi, „Minerul” Lizeveni, „Voința” Petro-

șani, „Măgura” Pui, „Tractorul” Hateg, „CFR” Petroșani, „Sănătatea” Vulcan. De menționat pentru acest campionat este faptul că echipa clasată pe locul I în serie va promova în seria I a campionatului județean de fotbal, ediția 1989—1990. După două etape pe primul loc se află CFR Petroșani.

TRANSFORMAM

INIȚIATIVĂ. Semnalăm o excelentă inițiativă a cetățenilor municipiului și a edililor. În apropierea Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petroșani au loc lucrări de construcție a unei noi baze sportive multifuncționale.

EXPOZIȚIE. La Muzeul minierului din Petroșani continuă să fie deschisă microexpoziția de artă populară. Sînt expuse obiecte de îmbrăcăminte și uz casnic — creații ale artizanilor din zonele Cîmpu lui Neag, Iseroni și Cîmpa — Jieț.

RENOVARE. Se lucrează intens la finisarea în interior a clădirii Centrului de creație și

Rubrică realizată de Horațiu ALEXANDRESCU

TRANSFORMAM

Roadele toamnei, în cămarile gospodarilor

Nu mai încapă nici o îndoială — toamna și-a intrat în drepturi — „zina melopeelor, doamna curcubitaceelor”, cum spunea poetul, a pus stăpânire pe întreaga fire. Toamna se numără „bobocii” iar... în cămarile gospodarilor, roadurile cimpului se recoltează și se depozitează pentru perioada anotimpului hibernal.

La cantina IACCVJ Lupeni Nord, activitatea se desfășoară în „loc continuu” — a început perioada însolozărilor care cere muncă, multă muncă. Și merită. „Cine vrea să aibă la iarnă, trebuie să strângă toamna”, ne-a spus responsabilul cantinei Ion Dumitrașcu. În aceste zile, Ion Dumitrașcu e greu de găsit la cantină, fiind mereu plecat după legume, în depresiunea Hațegului indeosebi. Trebuie adus mult, fiindcă, după cîte sîntem informați de Elisabeta Leca, la această cantină se pregătesc zilnic peste 6000 de porții de mâncare. Sînt greu și de numărat, dar mînt de pregătite... Pînă la această dată, în cele cinci silozuri, care au fost re-

menajate și igenizate, s-au depozitat 120 tone de cartofi (urmînd ca, pînă la sfîrșitul perioadei, să se însolozeze 300 tone), 25 tone ceapă, 60 tone varză, 15 tone melanj pentru ciorbe, 10 tone usturoi, peste 5 tone verdeață. E mult, e

Cantinele I.A.C.C.V.J. în pragul anotimpului rece

puțin... La activitatea de însolozări participă, fără excepție, tot colectivul, care desfășoară, în afara orelor de program, muncă patriotică. Se remarcă magazionera Violeta Pardos, bucătăreasa șefă Varvara Popescu, muncitorii Gheorghe Trască, Vilma Santa, Irina Crișan, Ion Pardos, Mihai Jaba, Ioana Florescu, Maria Magdalena Bilegan, Florica Ene, Irma Beszi, Viorica Penca, Sevastița Gușă, Liliiana Preoteasa și mulți, mulți alții, din cei 120 de oameni care lucrează la această adevărată „fabrică de mâncare”. Fiindcă, la urma-urmei, o-

rice gospodină știe că nu e ușor să gătești pentru 2—3 oameni, dar să pregătești 6000 de mese pe zi.

Tot în vederea anotimpului rece, la cantina Lupeni-Nord s-au finalizat ample lucrări de igienizare, zugrăveli și vopsitorii. În dotarea unității a intrat o cameră frigorifică nouă, cu o capacitate de două tone, mobilier nou (mese și scaune), au fost puse perdele noi. În această activitate, precum și în aprovizionarea ritmică și asigurarea unor rezerve care să evite eventualele „strangulări”, colectivul cantinei este sprijinit de IACCVJ și de conducerea mîinii Lupeni.

Aceasta este, pe scurt, situația la cantina Lupeni Nord a IACCVJ. După cum am înțeles de la responsabilul ei, Ion Dumitrașcu, de la ceilalți oameni cu care am stat de vorbă — Elisabeta Leca și Violeta Pardos — minierii de la Lupeni vor avea, la intrarea în șut, mîncare destulă și gustoasă.

Mircea BUJORESCU

La căminul trei, lucrurile vor intra în normal

În numărul din 7 septembrie al ziarului nostru ne-am referit pe larg la situația creată la căminul de preșcolari nr. 3 din Petroșani, unde, la cererea Spitalului municipal, au fost începute de mai multă vreme lucrări de racordare la rețeaua de apă caldă a spălătoriei spitalului situată în vecinătatea căminului de copii. Facem precizarea că punctul de racord se află în curtea căminului. Lucrările au fost începute încă din luna mai, s-au săpat două șanțuri adînci de peste un metru și apoi activitatea a încetat. Măsurile luate, în urma articolului, de Spitalul municipal ca și de alți factori implicați, au fost insuficiente. În prezent lucrarea este neterminată, șanțul principal reprezentînd permanent un pericol pentru accidente în rîndul preșcolarilor, ca să nu mai vorbim de aspectul de dezordine pe care îl creează în curtea căminului (așa după cum se vede și din fotografia alăturată). De aceea am invitat la fața locului pe ing. Nicolae Bogdan, director al IGCL Petroșani și pe Viorel Radu, tot de la IGCL, ing. Iulian Burlec, din partea spita-

lului și Elena Popa, administratorul căminului de copii. Au urmat discuții „la concret”, o analiză atentă a situației și decizii adoptate operativ, pe loc.

Redăm în sinteză afirmațiile celor prezenți: Ing. Nicolae Bogdan: „Lucrarea nu a fost începută din inițiativa IGCL.

La fața locului

Vom da însă imediat tot sprijinul pentru rezolvarea situației. Ne angajăm să înlocuim imediat țeava spartă și să facem racordul spălătoriei. Mulțumim IUMP-ului, întreprinderea patronatoare a căminului de copii, pentru tubul de oxigen trimis. Nu avem plăci pentru acoperit țevile. Este nevoie de un număr de circa 60 de plăci. Poate și aici ne ajută IUMP”.

Ing. Iulian Burlec: „Un șanț a fost deja astupat. Puteți considera gardul căminului ca și pus

la loc. Ne angajăm să rezolvăm imediat problema și să contribuim la terminarea lucrărilor.

Sing. Viorel Radu: „Mă voi ocupa personal de lucrare. În minimum de timp posibil vom rezolva problema apei calde pentru cămin, spălătorie spitalului și unele din blocurile de locuințe din apropiere. Nu am început noi lucrarea, dar vom da tot concursul la finalizarea ei”.

Reținem bunele intenții, deciziile operative adoptate. Totul va fi în cele din urmă rezolvat. Cîteva întrebări însă rămîn: de ce a fost necesară intervenția ziarului pentru a „dinamiza” acțiunea, de ce a trebuit să ajungem în luna septembrie cu o lucrare începută în luna mai și pentru care erau suficiente 5—6 zile de lucru?

Vom reveni în zilele următoare la fața locului pentru a urmări mersul lucrărilor. (H. Dobrogeanu)



NOTĂ

La Magazinul general din Aninoasa

Pe lângă aspectele pozitive, în activitatea noului magazin general din Aninoasa, plafonul clădirii prezintă de mai bine de un an deteriorări grave la izolația ignifugă. Datorită infiltrațiilor abundente de apă ce se produc în urma ploilor, instalația electrică este pur și simplu de neutilizat din cauza „scurgerilor” de curent, putînd avea consecințe grave și multiple. În magazia de mărfuri nu se pot atinge pereții deoarece aceștia „curentează” ? Un alt aspect este paguba produsă prin degradarea produselor (confecții) datorită umezelii și mușcăturilor. Nu mai puțin important este faptul că personalul este nevoit să închidă magazinul mai devreme decît prevede orarul, din cauza lipsei iluminatului electric. S-a luat, ca măsură de urgență, decizia de a interzice folosirea electricității în etajul superior al magazinului. Considerăm a-

ceastă decizie ca valabilă numai de moment, adică în perioada cît ar dura lucrările de remediere a situației. Personalul magazinului a făcut numeroase sesizări în scris, începînd încă din luna mai (pînă atunci verbale) aducînd la cunoștința conducerii întreprinderii de care aparține magazinul despre situația critică, dar... pînă în prezent nu s-a făcut nimic pentru îndreptarea situației. Pericolele de incendiu și de accidente persistă.

Atragem atenția celor în sarcina cărora intră întreținerea spațiilor comerciale, că în curînd vor începe ploile și vremea urtă, și ar fi bine să se gîndească la aceste aspecte.

Dorim și credem că cei în cauză vor fi receptivi la apel și vor demara urgente lucrările necesare de reparații de revizuire a instalației electrice de la magazinul în cauză.

Containere buclucașe

Nu este prima dată cînd atragem atenția celor dintre lucrătorii IGCL Petroșani să-și facă datoria. Cu toate acestea nemulțumirile justificate ale multor cetățeni față de calitatea serviciilor prestate se țin lanț. Prin telefon sînt anunțați că gospodarii orașului Petroșani, iar, au uitat de

FELICITARI

„LA MULȚI ANI!” mi-cuța și gingașa noastră fiică Răscolean Laura-Mirela îți doresc Mirela și Valeriu, acum cînd în buchetul vieții prinzi al 2-lea boboc de trandafir. (13930)

VINZARI

VIND aragaz și covor Persan 2/3. Petroșani, V.

Mica publicitate

Roaită, 7/12. Telefon 43163, între orele 12 și 16. (13945)

VIND casă cu mobilă. Informații, Petroșani, strada 11 Iunie, nr. 2 (zona Institutului), între orele 10—15. (16378)

DECESE

SOȚIA Maria, fiul Aronel, nora Elvira și nepoțica Baluca, anunță cu durere, încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a celui care a fost un minunat soț, tată, sercu și bunic

MATEI ARON

în vîrstă de 60 ani. Înmemintarea va avea loc în data de 30 septembrie 1969. Cer-tegiul funerar va pleca din satul Popi — Lomea, de la domiciliu. (13950)

FAMILIILE Răscolean Mîna și Nicu regretă dispariția din viață a celui care a fost unchiul lor, un om deosebit.

MATEI ARON

COLECTIVUL de la Geologie din cadrul Institutului de Mîna, este alături de colegii lor asistent univ. Matei Aronel, în momentele grele pricinuite de decesul tatălui său. (16360)

SORA și fratele doctorului Radu V. Radu sînt alături de el și familia sa la pierderea

scumpelor lor mame JURCA MARIOARA Sincere condoleanțe familiei. (16385)

COLEGII din cadrul Serviciului protecția muncii — CMVJ — sînt alături de ing. Radu Stoica în marea durere pricinuită de decesul mamei sale. Sincere condoleanțe. (13954)

COLECTIVUL Băncii Naționale este alături de Jurca Cleopatra în grea pierdere suferită prin decesul mamei sale. Sincere condoleanțe.

PRIETENII și vecinii din strada Ilie Pintilie, II, scările I și II, sînt alături de familia dr. Radu V. Radu în încercarea grea pricinuită de pierderea dureroasă a iubitei lor JURCA MARIOARA (13948)

UN PIOS și dureros omagiu celui care ne-a fost un mare sprijin moral în viață JURCA MARIOARA Prietenese Livia și Jana. (13947)

COLECTIVUL redacției „Steagul roșu” este alături de familia dr. Radu V. Radu în durerea pricinuită de pierderea aceleia care a fost JURCA MARIOARA Sincere condoleanțe.

FAMILIA Hancu este alături de familia Jurca și Radu în momentele grele pricinuite de pierderea celei care a fost JURCA MARIOARA Sincere condoleanțe. (13953)

FAMILIILE Barb, Adam, Aramă, împărtășesc durerea familiei dr. Radu V. Radu pricinuită de decesul celei care a fost JURCA MARIOARA Sincere condoleanțe. (16377)

FAMILIA Baia este alături de colegul Gheorghe Șerban Victor în suferința pricinuită de dispariția fugărească a tatălui său GHEORGHE ILIE (13946)

șani, strada 11 Iunie nr. 2 (zona Institutului), între orele 10—15. (16379)

CAUT femeie îngrijire copil. Informații, Petrila, strada T. Vladimirescu, bloc 36 G/30. (16386)

DIVERSE

SCHIMB urgent casă cu 2 camere, curte, grădină mare, central, cu apartament, 2 camere, Petroșani Nord. Informații, telefon 42408, între orele 17—19. (13944)

PIERDERI

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Ioana Mariana, eliberată de UP Petrila. O declar nulă. (13943)

PIERDUT contract de închiriere pe numele Sărbu Grigore, eliberat de EGCL Vulcan. II declar nul. (13952)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Dany Geza, eliberată de SUCT Petroșani. O declar nulă. (16381)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Costache Ion, eliberată de IM Bărbănteni. O declar nulă. (16383)

COMEMORARI

FAMILIILE Stoica, Tănăsie, Huter, anunță că astăzi se împlinesc șase săptămîni de cînd ne-a părăsit scumpa noastră nepoată și verișoară BURDEA MIRELA (15 ani)

Nu te vom uita niciodată. (13951)

ACTUALITATEA ÎN LUME

Schimb de mesaje între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, Joseph N. Garba

NAȚIUNILE UNITE 28 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise președintelui Adunării Generale a ONU, Joseph N. Garba, un salut cald și urări de deplin succes în îndeplinirea misiunii de înaltă răspundere încredințate.

Mulțumind, președintele Adunării Generale a ONU a rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu un salut cordial, urări de sănătate, iar poporului român — succese tot mai mari în dezvoltarea multilaterală a patriei.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de intrarea pe care ministrul afacerilor externe al țării noastre, Ioan Totu, a avut-o cu președintele celei de-a 44-a sesiuni a Adunării Generale a ONU.

În cursul întrevederii, președintele Joseph N. Garba a apreciat în mod deosebit activitatea Republicii Socialiste România la ONU, prin prezentarea unor propuneri realiste, în interesul tuturor popoarelor, realizările poporului român în diferite domenii de activitate, exprimându-și admirația în legătură cu lichidarea de către țara noastră a datoriei sale externe.

În conformitate cu programul de colaborare dintre țările socialiste, a fost lansat satelitul artificial al Pământului „Intercosmos-24”

MOSCOVA 28 (Agerpres). — Agenția TASS anunță că, în conformitate cu programul de colaborare dintre țările socialiste în domeniul cercetării și folosirii spațiului cosmic în scopuri pașnice, în URSS a fost lansat satelitul artificial al Pământului „Intercosmos-24” cu ajutorul rachetei purtătoare „Tiklon”. La bor-

dul acestuia se află și satelitul „Maghion-2”. Aparatura științifică și telemetrică a sateliților a fost elaborată și realizată de specialiști din țările socialiste participante la programul „Intercosmos” (RP Bulgaria, RS Cehoslovacă, RD Germană, RP Polonă, Republica Socialistă România, RP Ungară și URSS).

Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov

SOFIA 28 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și a tovarășei Elena Ceaușescu, au fost transmise tovarășului Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al RP Bulgaria, un salut cordial și cele mai bune urări de sănătate, putere de muncă și succese în activitatea pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului, de prosperitate și fericire poporului bulgar prieten.

Mulțumind pentru mesaj, tovarășul Todor Jivkov a adresat, la rîndul său, tovarășului Nicolae

Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, un cald salut, urările cele mai alese de succese tot mai mari în activitatea de conducere a operei de edificare a socialismului în România, iar poporului român prieten, urări de noi împliniri în dezvoltarea economico-socială a țării.

Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul primirii de către tovarășul Todor Jivkov a tovarășului Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al CG al PCR, aflat în Bulgaria la Consfătuirea secretarilor pentru probleme internaționale ale Comitetelor Centrale ale partidelor comuniste și muncitorești din țări socialiste.

Consfătuirea secretarilor pentru probleme internaționale ai Comitetelor Centrale ale partidelor comuniste și muncitorești din țări socialiste

SOFIA 28 (Agerpres). — În zilele de 26—28 septembrie a.c. s-au desfășurat, la Varna, în RP Bulgaria, lucrările Consfătuirii secretarilor pentru probleme internaționale ale Comitetelor Centrale ale partidelor comuniste și muncitorești din țări socialiste.

Partidul Comunist Român a fost reprezentat la această consfătuire de tovarășul Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al CG al PCR.

În cadrul consfătuirii s-a făcut un amplu schimb de păreri și de experiență

în legătură cu problemele actuale ale vieții politice internaționale, ale construcției socialiste și ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

La încheierea consfătuirii, desfășurată într-o atmosferă tovarășească, de conlucrare și înțelegere reciprocă, conducătorii delegațiilor partidelor participante au fost primiți de tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al RP Bulgaria.

PE scurt

ZILELE ÎNCHEIAT ale culturii românești în URSS, amplă manifestare dedicată celei de-a 15-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antilperialistă de la 23 August 1944, care a oferit o cuprinzătoare imagine a nivelului atins de cultură și arta noastră contemporană, îndeosebi în anul de după Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român.

„Zilele culturii românești” în URSS au reprezentat un eveniment important în cronica relațiilor tradiționale româno-sovietice, contribuind la aprofundarea cunoașterii și înțelegerii dintre popoarele celor două țări.

LA BEIJING a luat sfârșit primul festival al filmului chinez. În cele

șapte zile ale acestei manifestări culturale au fost prezentate 40 de filme de lung metraj, artistice și documentare.

UN AVION bimotor cu 21 de persoane la bord s-a prăbușit în apropierea localității Tusayan, din zona Marelui Canion al SUA, în urma unei manevre greșite de aterizare. Cei doi piloți și opt pasageri și-au pierdut viața, iar celelalte 11 persoane aflate la bord au fost grav rănite, informează agenția EFE.

PESTE treizeci de automobile au intrat într-o coliziune în lanț pe o șosea din apropierea localității Oporto, din nordul Portugaliei. Accidentul, soldat cu moartea a trei persoane și rănirea altor 16, s-a produs din cauza unei foarte intense din zona șoselei, transmite agenția EFE.

SENATUL Statelor Unite a aprobat folosirea unui fond de 9,4 miliarde dolari pentru lupta împotriva traficului cu dro-

guri, atât pe plan intern, cât și al opririi traficului ilicit din exterior, precum și pentru combaterea criminalității și delictelor, toate trei fiind fenomene din ce în ce mai agravante în această țară.

ÎN FAVOAREA unificării tuturor organizațiilor sindicale din țară s-a pronunțat secretarul general al Consiliului Australian al sindicatelor (ACTU), Billy Keltz, la o reuniune desfășurată la Sydney. Totodată, liderul sindical Australian a relevat necesitatea atragerii în munca sindicală a femeilor și tineretului, pentru sporirea combativității organizației împotriva patronatului.

FORȚELE ARMATE ale Angolei au desfășurat noi acțiuni de luptă împotriva organizației antiguvernamentale „UNITA”. După cum informează agenția națională Angop, între 20 și 23 septembrie, în cinci provincii ale acestei țări armata angoleză a anihilat 13 elemen-

te ale UNITA și a capturat o importantă cantitate de arme și tehnică de luptă.

POPULAȚIA țărăneasca a Japoniei a scăzut anul trecut cu 260 000 oameni, ajungând să totalizeze 18 978 000 locuitori, a anunțat Ministerul nipon al Agriculturii, Silviculturii și Pescuitului.

DATORIA EXTERNA este pentru multe țări din lumea a treia o povară care se autogenerează. După cum a anunțat ministrul venezuelean de finanțe, Miguel Rodriguez Fandco, Venezuela a obținut de la 15 bănci private occidentale un credit nou de 600 milioane dolari care vor fi folosiți pentru a-și plăti ultima scadență a datoriei sale pe anul curent și pentru a-și lichida restanțele anterioare la datorie.

PE scurt

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Simon Templar intervine; **Unirea**: De ce are vulpea coadă; **Paringul**: Valea prafului de pușcă.

PETRILA: Pisica își scoate ghearele.

LONEA: Petrecerea.
ANINOASA: De dragul tău Anca.

VULGAN: Comisarul Cardone în acțiune.

LUPENI: Maria Mirabela în Tranzistoria.

URICANI: Bătălia din umbră.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii cinematografice județene Hunedoara.

memento

Contul curent personal Instrument de economisire și de plată

Contul curent personal, instrument de economisire util și comod, pus la dispoziția populației de către Casa de Economii și Consemnațiuni, constituie un mijloc practic pentru depunerea economiilor bănești personale.

Contul curent personal se deschide la cererea persoanelor majore. În oricare sucursală sau filială CEC din țară, prin depunerea în cont a unei sume minime de 100 de lei.

Pentru deschiderea contului curent personal, solicitantul completează o cerere-tip și formularul cu specimene de semnături.

Depunerile în contul curent personal se fac atât în numerar cât și prin virament. Depunerile în numerar se efectuează la oricare unitate CEC din țară, atât de titular, cât și de oricare alte persoane.

Restituirea în numerar a depunerilor din contul curent personal se face numai la unitatea CEC la care este deschis contul și la alte două unități CEC indicate de titular la deschiderea contului sau ulterior.

Restituiri în numerar se fac titularului sau altor persoane (cel mult două) împuternicite de titular prin clauza de împuternicire. De asemenea, restituirea în numerar se poate face și persoanei care prezintă un CEC semnat de titularul contului curent personal sau de una dintre persoanele împuternicite de el.

În afara clauzei de împuternicire, titularul contului curent personal poate să indice Casei de Economii și Consemnațiuni persoanele cărora să li se elibereze sumele depuse după decesul său. În acest scop se introduce dispoziția testamentară, valabilă după decesul titularului contului curent personal.

Din conturile curente personale se pot efectua plăți periodice prin virament pentru plata abonamentelor telefonice de radio și televiziune, consumului de energie electrică și de gaze naturale, impozitelor, chiriei, primelor de asigurare, precum și pentru alte plăți care privesc pe titularii de conturi.

Toate operațiile de încasări și plăți se efectuează de CEC gratuit în limita disponibilului din cont, iar pentru sumele păstrate în contul curent personal se acordă o dobândă anuală de 1,8 la sută.

Titularii conturilor curente personale care vor să efectueze plăți periodice din conturile lor, pot să se adreseze în scris organizațiilor socialiste beneficiare să le solicite ca documentele de plată să fie remise sucursalelor sau filialelor CEC la care se află deschise conturile curente în vederea achitării lor. Cererile se vizează în prealabil de sucursalele sau de filialele CEC la care sînt deschise conturile curente personale.

Titularii conturilor curente personale care dispun efectuarea de plăți periodice în favoarea unor întreprinderi sau instituții au obligația de a ține în cont disponibilul necesar efectuării plăților respective.

Titularilor de conturi curente personale li se pot elibera, la cerere, carnet de cecuri cu sumă limitată, care pot fi utilizate la efectuarea de plăți fără numerar, pentru procurarea de mărfuri de la organizațiile comerciale de stat sau cooperatiste, pentru prestări de servicii și pentru achitarea de sume datorate statului sau organizațiilor socialiste stabilite de sucursalele CEC împreună cu organele tutelare ale organizațiilor socialiste respective.

Carnetele de cecuri cu sumă limitată se eliberează de unitățile CEC la care sînt deschise conturile curente personale, numai titularilor de conturi, la cererea acestora, în limita disponibilului din cont.

Cecurile din carnetele de cecuri cu sumă limitată se emit nominal și pot fi prezentate la plată în numerar la oricare unitate CEC din țară. Suma limitată minimă a unui carnet de cecuri cu sumă limitată este de 2000 de lei, iar suma limitată maximă este de 10 000 de lei. Unui titular de cont curent personal i se pot elibera deodată cel mult două carnete de cecuri.